

Modřany zachvátila Čtyřlístkománie



Jaroslav Němeček



U příležitosti osmdesátých narozenin autora Čtyřlístku Jaroslava Němečka připravila Praha 12 ve spolupráci s nakladatelstvím Čtyřlístek výstavu Čtyřlístkománie. Slavnostní vernisáž výstavy se uskutečnila 14. února. Pozvání přijal Jaroslav Němeček s manželkou a přítomny byly také postavičky oblíbeného komiksu – Fifinka, Myšpulín, Bobík, Pinda a Kazimír Zadrhel.

„Postavičky Čtyřlístku nás doprovází mnohá desetiletí a jsem rád, že zanechaly stopu i u nás v Modřanech. Sám rád vzpomínám na dětství, kdy jsme měli doma uložené starší výtisky, a jak jsem se nemohl dočkat nového vydání. Vždy jsem se k příběhům Čtyřlístku vracel ve chvílích nemoci nebo volna. Dokázaly mi zpříjemnit každou chvíli a některé ‚hlášky‘ si pamatuji dodnes. O to větší bylo moje překvapení, když jsem se před několika lety, v muzeu Čtyřlístku v Doksech, dozvěděl, že pro jejich dům byl předlohou autorův rodný domek v Modřanech,“ uvedl starosta Vojtěch

Kos (ODS). Výstavu Čtyřlístkománie si mohou návštěvníci radnice Prahy 12 prohlédnout až do 6. března 2024.

Čtyři zvířátka

Čtyřlístek je jeden z nejznámějších a nejdéle česky vycházejících komiksů, mezi českými dětmi se podle průzkumu v roce 2014 jedná o komiks nejoblíbenější.

Serial má čtyři hlavní hrdiny – černobílý kocour Myšpulín, který se věnuje roztodivným vynálezům, prasátko Bobík, který má velkou sílu a rád jí, bílá fenka Fifinka, která se o ostatní stará, vaří jim a zlobí se na ně,

že neuklízí, a zajíc Pinda, který se poměrně dost bojí, výborně slyší a umí dobře utíkat. Žijí spolu ve společném domku ve fiktivní obci Třeskoprsky, která se nachází u rybníka Blaťáku pod hradem Bezzubem. Předlohou pro Třeskoprsky byly severočeské Doksy, v jejichž blízkosti má autor komiksu Jaroslav Němeček chalupu. Rybník Blaťák symbolizuje Máchovo jezero a hrad Bezzub zase blízký Bezděz. „To, že s postavkami ze Čtyřlístku prožijeme padesát let, vlastně celý život, nikoho z nás opravdu nenapadlo,“ řekl před časem Našemu REGIONU Němeček.

Čtyřkový patriot

Němeček bydlí na Čtyřce už přes třicet let a je jedním z jejích čestných občanů. „Praha 4 je tak velká, jako celé Budějovice. Bydlíme v klidné čtvrti, z okna vidím stromy, sem na kopec jezdí autobus, a z atelieru večer vidím celé město, i Hradčany. Co chcete více?“ pochvaluje si Němeček bydlení v této městské části.

■ Jitka Kačánová

Lidé v hlasování rozhodnou, za co radnice utratí 3,5 milionu

Obyvatelé Prahy 4 budou moci rozhodnout, za co radnice utratí část svého rozpočtu. Pro tzv. participativní rozpočtování vyčlenila městská část letos 3,5 milionu korun, což je meziročně o 500 tisíc korun víc. Lidé budou moci hlasovat pro projekty ze dvou oblastí, a to regenerace a kultivace veřejného prostoru a opravy chodníků a komunikací, sdělil mluvčí Jiří Bigas. Participativní hospodaření do svých rozpočtů zahrnují i další pražské radnice.

„Cílem projektu je zapojit veřejnost do rozhodování o přidělování finančních prostředků na akce investičního i neinvestičního charakteru, a vzbudit tím zájem o zkvalitňování veřejného prostoru. V uplynulých dvou letech se tento způsob spolupráce s veřejností osvědčil, proto v něm nadále budeme pokračovat,“ uvedl starosta Ondřej Kubín (ODS).

Systém je nastaven tak, že městská část do něj zahrnuje již existující podněty a zapracovala i podněty nové. V každém z okruhů pracovní skupina posoudí proveditelnost jednotlivých podnětů a ty následně předloží k hlasování veřejnosti. Po skončení hlasování úřad sestaví tabulku projektů i s počtem získaných hlasů. Radní Prahy 4 poté odsouhlasí ty projekty, které získaly nejvíce hlasů, a to do finanční hranice 3,5 milionu.

V minulosti radnice z participativního rozpočtu zaplatila například vznik květnaté



V minulosti se z participativního rozpočtu Prahy 4 zaplatila například květnatá louka na Spořilově.

louky na Spořilově, zlepšila zeleň ve vnitrobloku Ješetické a Přímětické ulici a v Hurbanově ulici nechala vysadit nový trávník. Peníze šly také do oprav chodníků a cest či rozšíření počtu parkovacích míst.

Pro letošní rok má čtvrtá městská část schválen rozpočet s příjmy ve výši zhruba

922,52 milionu korun a výdaji 1,2 miliardy korun.

Meziročně se zvýšily příjmy a mírně snížily výdaje. Rozdíl mezi příjmy a výdaji dorovná mimo jiné z přebytku hospodaření z letoška. Na investice plánuje městská část vydat 367,61 milionu. ■

Čtyřka zvýšila nájemné o inflaci

V obecních bytech a nebytových prostorech na Praze 4 se letos zvýší nájemné. Vedení radnice se rozhodlo valorizovat nájem o výši inflace, tedy o 10,7 procenta. Rozhodli o tom radní městské části, sdělil mluvčí Jiří Bigas.

Radnice loni zvyšovala nájemné o polovinu tehdejší inflace. Praha 4 spravuje byty a nebytové prostory, jež má svěřeny od magistrátu hlavního města, kterému patří.

Český statistický úřad (ČSÚ) vyhlásil roční míru inflace za minulý rok 2023 ve výši 10,7 procenta.

„Vzhledem k razantnímu zvýšení cen materiálu a stavebních prací a současně pro zachování možnosti financování oprav a investic nemovitostí a jejich průběžné údržby je nutné k valorizaci nájmů přistoupit,“ uvedl místostarosta pro majetek Filip Vácha (TOP 09).

Čtvrtá městská část uplatní zvýšení nájmu u všech případů, kdy konkrétní nájemní smlouva obsahuje ujednání o valorizaci.

Praha 4 po dva roky pandemie nemoci covid-19 nájemné nezvyšovala a podnikatelům naopak nájem snižovala nebo odkládala splatnost nájmu. V loňském roce pak nájem zvedla o polovinu roční míry inflace, tedy tedy o 7,55 procenta. ■

Olivová mistryní republiky v halovém atletickém pětiboji

Natálie Olivová poprvé vyhrála domácí halový šampionát v atletickém pětiboji. Ve Stromovce si vylepšila osobní rekord na 4125 bodů a porazila o čtrnáct bodů Annu Kerbachovou. Bronz získala Veronika Nedvědová (4013).

Dvacetiletá Olivová využila uvolněného ženského trůnu poté, co nejlepší česká vícebojařka posledních let Dorota Skřivanová i loňská halová šampionka Barbora Zatloukalová ukončily svou úspěšnou kariéru.

Po loňské bronzové medaili se dvacetiletá atletka Spartaku Praha 4 tentokrát dostala až na nejvyšší stupínek.

Foto: FB, Jsem atlet



Za vraždu na Chodově si Ukrajinec odpyká 11 let

Ukrajinec Mychajl Poljanskij si odpyká 11 let vězení za vraždu krajana, kterou spáchal v roce 1999 při oslavě v bytě na pražském Chodově. Trest mu potvrdil odvolací Vrchní soud v Praze. Policisté po muži dlouho pátrali jako po uprchlém, Poljanskij přitom seděl pod falešnou moldavskou identitou v českém vězení – soudy ho tam poslaly za vydírání, aniž by věděly, že před sebou mají muže hledaného pro vraždu.

„Rozhodně se nejedná o trest nepřiměřeně přísný. Útok byl vedený zezadu, byla to zákeřná prudká rána velkým nožem. Pan obžalovaný z malicherných důvodů zmařil mladý život,“ uvedl předseda odvolacího senátu Petr Hovorka. Podle starého trestního zákoníku hrozilo pachatelé deset až 15 let odnětí svobody. Součástí trestu je vyhoštění z ČR na neurčitou dobu.

Poljanskij, který v Česku pracoval na stavbách, bodl svého vrstevníka do zad při oslavě pravoslavného svátku svatého Mikuláše 19. prosince 1999. Nyní jedenapadesátiletý obžalovaný u soudu prohlásil, že muže neměl v úmyslu připravit o život – pouze mu chtěl v opilosti oplátit předchozí poškození trička. Státní zástupkyně Radka Michková označila tuto obhajobu za nevěrohodnou, nelogickou až absurdní. „Pokud bodnutí nožem bylo ve-

deno takovou silou, nelze uvěřit tomu, že mělo jen rozpárat tričko,“ poznamenala.

Se skupinkou krajanů se Poljanskij seznámil na ulici den před vraždou. Pozvali ho k sobě domů a popíjeli do dalšího večera, kdy návštěvník zezadu bodl vrstevníka, který seděl v křesle. Zasáhl jeho srdečnicí a plíci a muž na místě zemřel. Poljanskij tvrdil, že konfliktu předcházela situace, kdy se snažil bránit opilou dívku před sexuálním útokem jiných účastníků pitky. Strhla se prý rvačka, po které si všiml, že mu jeden ze soků roztrhl triko.

Obhajoba uváděla, že okolnosti činu byly mimořádné a že její klient byl kvůli vypitému alkoholu nepřítomný. Soudní senát odmítl. „Jedná se o naprosto standardní incident opilých mužů na oslavě. Nijak se to nevymyká obdobným incidentům, které tu řešíme,“ uzavřel soudce Hovorka.



Foto: Rlo.acton.org

Z místa činu Poljanskij utekl a policie ho od počátku stíhala jako uprchlého. Česko na něj vydalo evropský i mezinárodní zatykač, v mužově nepřítomnosti ho odsoudilo ke 12 letům odnětí svobody. V mezičase se Ukrajinec dostal do českého vězení za vydírání zprostředkovatele, který mu podle něj dlužil peníze za práci.

Po odpykání trestu se vrátil na Ukrajinu, kde si změnil jméno. Na základě českého zatykače ho sice později zadržely úřady v Litvě, vzápětí jej ale propustily s tím, že skutek je promlčený. Následně muže loni zadrželo Polsko, a to už ho do ČR předalo. V Česku Poljanskij požádal o zrušení verdiktu a o nový proces. Tvrdil, že o smrti svého soka se dozvěděl až od Poláků. Soudy mu původní trest o rok snížily s přihlédnutím k době, které od spáchání činu uplynula, a k lítosti, kterou muž projevil.

Parkování v Horní ulici

V úterý 27. února 2024 od 18.30 hodin v jídelně ZŠ Mendíků proběhne další veřejné setkání k parkování v Horní ulici a jejím okolí. K diskusi zde budou již návrhy od urbanistů, které vycházejí z podnětů z minulého setkání, jež proběhlo v loňském roce.

„Jsem rád, že se řešení problému v lokalitě opět posunulo a můžeme občany seznámit s prvními návrhy na řešení,“ řekl radní pro dopravu Jaroslav Míth (ODS), který věří, že se zde opět potká se všemi, kteří chtějí rozumné a důstojné řešení najít. ■ red

Letos poprvé proběhne zápis do mateřských škol elektronicky

V letošním roce bude poprvé probíhat zápis do mateřských škol zřizovaných městskou částí Praha 4 elektronickou formou. Rozhodla o tom rada městské části.

Webová aplikace, prostřednictvím které budou moci zákonní zástupci podat přihlášku svého dítěte do mateřské školy, bude přístupná na webových stránkách mateřských škol a MČ Praha 4. V případě komplikací s podáním elektronické přihlášky



Foto MČ Praha 4

bude možné se po předchozí domluvě obrátit přímo na ředitelku mateřské školy, případně na pověřené pracovníky MČ Praha 4.

„Věříme, že podání přihlášky elektronickou formou rodiče ocení. Mnohým z nich tak ušetříme

čas a cestu do místa zápisu. Úřadu a mateřským školám to zároveň pomůže zefektivnit celý proces zpracování přihlášek,“ vysvětlila 1. místostarostka Irena Michalcová (ANO), která má školství v kompetenci. ■ red

- Termín zápisů je plánován na **15. a 16. května 2024.**
- Výsledek zápisů se rodiče dozvědí **do 31. května 2024.**

Praha 12 dá do rekonstrukcí školských zařízení 145 milionů

Radnice Prahy 12 dá letos zhruba 145 milionů korun na různé rekonstrukce základních a mateřských škol. Peníze půjdou například na rozšíření tříd, rekonstrukce tělocvičny či jídelen.

Radnice přestaví například administrativní pavilon městské části na čtyři kmenové a dvě odborné třídy, které budou spadat pod Základní školu Písnická. Navýší se tak kapacita o zhruba 120 žáků. Stavba by měla být dokončena letos v září a radnici bude stát zhruba 16,5 milionu korun. Další dva miliony půjdou na vybavení tříd. Nový pavilon bude mít Mateřská škola Podsadaček, jehož stavbu městská část zahájí nyní v únoru. „Kapacita MŠ bude navýšena o 56 dětí. Vybudován bude zcela



Foto Xtropix.cz

Plánovaná nová škola v Komořanech vyjde zhruba na miliardu.

nový objekt včetně nové zahrady,“ uvedla mluvčí Dvanáctky Petra Svobodová. Stávající kapacita je 112 dětí, rozšiřovat se škola bude o dvě třídy. Předpokládané náklady jsou zhruba 30 milionů korun. Dalších šest milionů Kč bude investováno do rekonstrukce a rozšíření školní kuchyně ve stávajícím objektu.

Dělníci letos v Praze 12 také zrekonstruují školní kuchyň

v MŠ Montessori v Urbánkové ulici. Hotová by měla být podle Svobodové v září a předpokládané náklady jsou 12 milionů korun. V září bude hotová rovněž oprava tělocvičny v ZŠ T. G. Masaryka, kdy dá radnice do rekonstrukce zhruba deset milionů korun. Dalších deset milionů Kč půjde do výměny povrchů sportovišť v ZŠ Písnická a hotovo bude také v září letošního roku.

Asi 19,1 milionu Kč pak městská část dá do revitalizace MŠ Pohádka v Imrychově ulici, kde školu zateplí a vymění okna a dveře. Část nákladů pokryje město. Radnice začne také s přípravou projektu na přístavbu ZŠ T. G. Masaryka, když se nyní podle Svobodové soutěží projektant. Náklady na projektovou dokumentaci tvoří přibližně pět milionů korun a stavební povolení by městská část mohla získat na jaře příštího roku.

Radnice plánuje také postavit novou základní školu Komořany. Škola má mít 27 tříd pro celkem 840 dětí. V současné době se podle Svobodové připravuje projektová dokumentace ke stavbě, jejíž náklady činí zhruba 30 milionů korun.

Stavební povolení by škola mohla získat na jaře příštího roku. Odhadované náklady na výstavbu školy činí zhruba miliardu korun, městská část žádá o dotaci magistrát a podle získání finančních prostředků začne radnice školu stavět v roce 2025 nebo 2026. ■

Kunratice bojují s vítězem aukce o zámek

Městská část Praha Kunratice dorovná nejvyšší nabídku 106 260 000 korun z elektronické aukce, ve které Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (ÚZSVM) prodával kunratický zámek s přilehlým parkem. Starostka Kunratic Lenka Alinčová (Hnutí Praha-Kunratice) sdělila, že návrh na dorovnání nabídky schválilo na mimořádném jednání zastupitelstvo městské části. Podle ÚZSVM ale vítěz aukce nabídl zvýšení ceny o 20 milionů korun. Majetkový úřad počká na písemnou reakci Kunratic, o dalším postupu rozhodne potom. Podle Alinčové ale nemůže žádná strana nabídku zvýšit, když byla aukce již uzavřena. Další postup řeší s právníky a chce jednat s ÚZSVM.

Mluvčí ÚZSVM Michaela Tesařová uvedla, že vítěz aukce se z veřejných zdrojů dozvěděl o možném prodeji zámku městské části a s ohledem na to nabídl zvýšení ceny. „Jedná se o zásadní novou skutečnost. S ohledem na zákonné povinnosti ÚZSVM dne 29. ledna 2024 zaslal městské části upravený návrh kupní smlouvy, v níž je navýšena kupní cena ze 106 260 000 Kč na 126 260 000 Kč,“ řekla Tesařová.

Podle Alinčové je ale podobný postup ve chvíli, kdy byla aukce uzavřena, nemožný. „S navýšením nesouhlasíme, aukce byla ukončena a snad platí nějaká pravidla. Na



Foto MČ Kunratice

dorovnání ceny jsme byli domluveni s úřadem. Co přesně teď uděláme, vám neřeknu, ale máme právníky a chceme jednat s ÚZSVM. Zámek je součástí areálu a naším cílem je jej sjednotit,“ řekla Alinčová. Termín, dokdy mělo být vše rozhodnuto, byl podle ní stanoven do 8. února. Aukce zámku a parku v Kunraticích skončila 19. ledna. Uskutečnil se v ní jediný příhoz, když zájemce nabídl minimální vyvolávací cenu.

Alinčová na internetových stránkách městské části uvedla, že jednala s vedením ÚZSVM o možném odkupu zámku. Dostala nabídku, že pokud Kunratice dorovnájí vítěznou cenu z aukce a dostatečně zdůvodní veřejný zájem Kunratic na převzetí zámku, bude moct městská část nemovitost přednostně odkoupit. Starostka také uvedla, že po převzetí zámku vyhlásí městská část finanční sbírku na jeho rekonstrukci. ■

- Trojkřídový barokní zámek, na který se vztahuje památková ochrana, nechal postavit František Václav Čabelický ze Soutic v roce 1688 na místě středověké tvrze, která v minulosti patřila i králi Václavu IV. K jižní straně přiléhá rozsáhlý zámecký park o rozloze přes 1,4 hektaru s bažantnicí vytvořený v 18. století. Později byl zámek přestavěn v klasicistním stylu a doplněn o hodinovou věž na severním průčelí. Ve vnitřních prostorách se zachovala kvalitní štukatérská a malířská výzdoba.

- Po roce 1945 byl zámek zkonfiskován a od roku 1957 v něm sídlilo entomologické oddělení Národního muzea. Sbírky opustily zámek v roce 2014, od té doby se budova nevyužívá. ÚZSVM areál převzal v roce 2021 od Národního muzea, následně ho nabídl k využití jiným státním institucím, ale žádná o něj neprojevila zájem. Majetkový úřad jednal také s Prahou o převodu zámku a parku výměnou za majetek, o který by měl stát zájem. Hlavní město loni výměnu odmítlo. Následně ÚZSVM nabídl zámek do elektronické aukce.

Na konci roku 2025 dojedete tramvají až před OC Arkády Pankrác

Součástí výstavby nové trasy metra D v úseku Pankrác- Olbrachtova je kromě tunelových částí také vybudování nového úseku tramvajové trati v ulici Na Pankráci, konkrétně mezi ulicemi Hvězdova a Na Strži. Tramvají tak cestující dojedou až před Obchodní centrum Arkády Pankrác. Nová zastávka pak v roce 2025 dočasně nahradí stanici metra C Pankrác,

kteřá bude z důvodu propojování se stanicí metra D a její modernizace po celý rok uzavřena. Termín realizace a tedy i nutných dopravních omezení je naplánován od 1. 2. 2024 do 31. 12. 2024.

V rámci omezení, která budou muset řídit po dobu výstavby akceptovat, je uzavření komunikace ve směru z centra a zavedení objížděné trasy přes ulici 5. května.

Ve směru do centra bude provoz veden u křižovatek ve dvou pružích, s tím, že v kritických místech bude doprava svedena do jednoho jízdního pruhu.

Změny se příliš nedotknou MHD, ta bude většinou zachována v dosavadním linkovém vedení. Pouze linka autobusu číslo 134 bude vedena ulicemi Milevská, Pujmanové a Hvězdova. ■ red

Čtyřka znovu uctila památku obětí holocaustu

Den památky obětí nacistického režimu si připomněli zástupci městské části Praha 4, radní Petr Tomáš Opletal a zastupitel Petr Kučera (oba TOP 09) čištěním kamenů v dlažbě, které připomínají obyvatele Prahy zavražděné nacisty v koncentračních táborech. Takzvané kameny zmizelých jsou v Praze 4 zasazeny v dlažbě například v Podolí, Michli anebo v Nuslích.

„Čištěním těchto kamenů v Michelské ulici chceme veřejnosti připomenout důvod, pro který jsou Stolpersteine v Praze 4 umístěny. Zároveň ale také chceme dát široké veřejnosti návod k tomu, jak mohou přispět k jejich údržbě a zachování ve stavu, kdy budou důstojnou připomínkou osob, na jejichž památku byly instalovány,“ uvedl radní pro kulturu Petr Tomáš Opletal (TOP 09).

Projekt tzv. Stolpersteine, v překladu kamenů, o které se má zakopnout, funguje už od devadesátých let. Jedná se o dlažební



Foto MČ Praha 4, 2X



kostky s mosazným povrchem, velké 10×10 cm, vsazené do chodníku před domy obětí nacistického režimu podle původního projektu německého umělce Guntera Demniga. První kámen položil 16. prosince 1992 před radnicí v Kolíně nad Rýnem, dnes je více než 80 tisíc Stolpersteine v mnoha městech Evropy. V Česku se první pamětní dlaždice objevily v roce 2008 a dnes jsou kromě Prahy také v Brně nebo v Liberci. ■ red

Zajímavosti ze Čtyřky

Městská část Praha 4 zahrnuje celá katastrální území Braník, Hodkovičky, Krč, Lhotka a Podolí. Spadá sem větší část Nuslí (kromě Nuselského údolí, tj. části Na Bělce, Lumírových sadů, Ostrčilova náměstí, ulic Sekaninova, Oldřichova, Zábojova, Lumírova, Spytihněvova a Jaromírova) a Michle (kromě Bohdalce a Slatin). Dále k Praze 4 patří menší část Záběhlic, tj. Spořilov včetně sídliště Spořilov I a Spořilov II, a nepatrná část Vinohrad, tj. části ulic Bělehradská a Závišova v trojúhelníku železničních tratí „Pod Nuselskými Schody“.



Městská část Praha 4 zpočátku používala historický znak Nuslí (v heraldicky levé půli znak Prahy, v modrobílém heraldicky pravé vinný keř na zeleném kopci a nad ním červený štít s českým lvem s korunou), jež byly jako jediná obec na území dnešní městské části před vznikem

Velké Prahy v roce 1922 povýšeny na město. S rostoucím zájmem o obecní heraldiku rozhodla rada v roce 1997 o výběrovém řízení na nový znak. Vítězný návrh vypracoval Marek Králík a heraldicky upravil Jan Dvořák. Znak tvoří čtvercový štít, jehož první pole je modré, druhé a třetí stříbrné (bílé) a čtvrté

zelené. Uprostřed je štítek s malým znakem hl. m. Prahy. Znak zdobí stříbrná (bílá) tzv. zděná koruna, typický prvek městských znaků. Vlajkou městské části zůstal historický praporek Nuslí s modrým, zeleným a bílým pruhem.

Mezi nejvýznamnější stavby a památky Prahy 4 patří Branické ledárny a pivovar, Kongresové centrum Praha, Kostel Narození Panny Marie v Michli, Kostel svatě Anežky České na Spořilově, Kostel svatého Pankráce na Pankráci, Kostel svatého Václava v Nuslích, Kostel svatého Michaela archanděla v Podolí, Národní dům v Nuslích, Nuselská radnice, Nuselský pivovar, Michelský dvůr, Podolská vodárna, Plavecký stadion, Thomayerova nemocnice, Vršovická vodárna, Věžnice a soud Pankrác.

Najdete zde rovněž Divadlo Na Jezerce, Divadlo Na Fidlovačce, Dobeška a Divadlo Sklep, Branické divadlo, Divadlo Bez Hranic a Divadlo Zvoneček. Městská knihovna má v této městské části šest poboček. ■ jik

Hasiči zasahovali u převráceného auta

Jednotka pražských profesionálních hasičů z krčské stanice zasahovala minulý pondělí krátce po půl páté odpoledne v Praze 4, v ulici Zálesí, kde se po nehodě zůstalo osobní vozidlo převrácené na boku.

Hasiči zajistili vozidlo proti dalšímu pohybu a také proti požáru. „Sorbentem zasykali uniklé provozní kapaliny a vrátili auto zpět na kola vyprošťovacím speciálem,“ uvedl mluvčí pražských hasičů Martin Kavka. ■ jik

Foto X Hasiči Praha



Jarní koncerty na Nuselské radnici. Pro příznivce vážné i „nevážné“ hudby

Koncerty na Nuselské radnici jsou oblíbenými v rámci kulturních akcí v této městské části. Letos na jaře se budou konat čtyři – 22. února, 14. března, 18. dubna a 23. května. Nyní přinášíme podrobnější informujeme o dvou nejbližších.

Ve čtvrtek 22. února vystoupí s kulturním programem „Masopuste, masopuste“ hudební skupina Šmrnc se svými staropražskými a lidovými písničkami.

Většinou se koncerty zaměřují na vážnou hudbu, hned ten první je však výjimkou. Představte si tedy kapelu Šmrnc, v jejím repertoáru jsou staropražské písničky její vlastní „staropražštínou“.

Famosní šlágry i neznámé kusy

Velevázení příznivci a milci časů dávno minulých, nikterak však zašlých, dovoluujeme si a je nám ctí vám představit uskupení muzikantské, kteréžto veselé i nostalgické písně z přelomu a počátku století minulého vyhledává a je s bujarostí sobě vlastní při rozličných příležitostech předváděti se hotoví.

Repertoire tělesa tohoto čítá množství popěvků známých i neznámých od písní autorů z lidu, zpívaných chudinou na praž-

ských dvorcích za pěták, či misku polévky až po famosní šlágry komponistů zvučných jmen, znějících tehdy v lesku stříbrného plátna z úst ne menších hvězd, než Oldřicha Nového, Vlasty Buriana a jim podobných.

Staropražská kapela tato zve se příznačně „ŠMRNC“ a je hotova přizpůsobiti se jakékoli významné příležitosti od pestrých poutí a městských slavností, přes privátní večírky veselého, či oficiálního charakteru až po koncertní vystoupení a thematické plesy.

Tyto pak ozdobí a citlivě atmosféru doladí pečlivě vybranými kusy, presentovanými barvitým souzvukem accordeonu, houslí, clarinetu, kytary, kontrabasu a i vybroušeným vocalem, linoucí se z hrdel všech pěti protagonistů.

Populární světové melodie

14. března vystoupí smyčcové kvinteto Parnas Ensemble se slavnými a známými skladbami



Foto Šmrnc.cz

jubilantů – Smetany, Dvořáka, Suka a Fibicha.

Parnas Ensemble je komorní soubor, jehož převážnou část repertoáru tvoří lehčí žánry klasické hudby a populární světové melodie. Parnas Ensemble se úspěšně prezentoval při nejrůznějších příležitostech, zejména při mezinárodních kongresech a setkáních, a samozřejmě na koncertech, ať už doma nebo například na opakovaných turné po Japonsku. Specializuje se na špičkovou interpretaci známých skladeb. Jeho bohatý repertoár se neustále rozrůstá a umožňuje souboru nabídnout hudbu pro nejrůznější příležitosti, a to v nejrůznějších kombinacích od tria až po komorní orchestr.

Proměnlivá sestava

Počet hudebníků i obsazení Parnas Ensemble je proměnlivé, vždy podle aktuální poptávky pořadatelů. Vzhledem k tomu, že Parnas Ensemble vystupuje na několika stech akcích ročně, přičemž prioritou je špičková interpretace, angažuje soubor pro svoje akce střídavě přibližně tři-

cet vynikajících hráčů z nejrůznějších komorních souborů i symfonických orchestrů. S ohledem na jejich vytížení v domovských souborech, a s ohledem na nepravidelnost vystoupení Parnas Ensemble, není možné vystačit s několika málo stálými členy, a je tedy nezbytné – pro uspokojení poptávky – spolupracovat s širším spektrem hudebníků, než kolik se jich vejde na jedno typické vystoupení.

Parnas Ensemble je zaměřený spíše na domácí scénu, ale nevylučuje se ani zahraničním angažmá. Zabývá se i popularizací hudby a její interpretací pro publikum, které běžně na vážnou hudbu na koncerty nechodí. Kromě jiného se objevuje na veřejnosti při nejrůznějších příležitostech, za zmínku stojí například předávání cen Krále cyklistiky v roce 2013, které bylo zaznamenáno Českou televizí. Uměleckým vedoucím souboru je Jan Nykrýn. Na programu na Nuselské radnici jsou skladby Bedřicha Smetany, Antonína Dvořáka, Josefa Suka a Zdeňka Fibicha. ■ Aleš Pohořal



Foto FB Parnas

● Vstupenky na jednotlivé koncerty jsou v prodeji už nyní v pobočce Czechpoint v budově Úřadu MČ Praha 4, Antala Staška 2059/80b, Praha 4.

● V místě a čase koncertu již není možné koupit. Koncerty začínají vždy v 17 hodin.

Velkoobjemové kontejnery

1. března 16.00–20.00 hod.

- Jivenská x Adamovská
- Čestmírova x Mečislavova
- Pod Terebkou (*nad schody*)

4. března 16.00–20.00 hod.

- Pekárenská x Prostřední
- U Pernštejnských x Družstevní
- Pod Dálnicí č. 1
- Družstevní choz x Zdařilá
- V Zálomu x Na Jezerce
- Zálesí x Sulická
- Vavřenova

5. března 16.00–20.00 hod.

- Nad Pískovnou x Přechodní
- Halasova x U Strže
- Valtínovská x Hornokrčská
- Pod Višňovkou
- Murgašova
- Zachova x Nad Svahem
- Herálecká I. x Pacovská
- Mezivrší x Nad Šálkovnou

6. března

- Michelská x U Michel. mlýna
- Nad lesním divadlem x Němčická
- Jeremenkova x Sitteho
- Pod lysinami 2
- Pod Děkanou x Nad Spádem
- Žilinská
- Kotorská (*u jestlí*)
- Pod Krč. lesem x Ružinovská
- U Habrovky x U Krčské vodárny
- Marie Cibulkové x U Jedličkova ústavu
- Zelený pruh x Za pruhu
- Vrbova (*u garáží*)

8. března 16.00–20.00 hod.

- Boleslavova x Božetěchova
- Na Květnici (*u tříd. odpadu*)
- Lopatecká x Doudova
- Na Vrstvách x Pod Pekařkou

11. března 16.00–20.00 hod.

- Pod Vršovicou vodárnou III.
- Na Liše x Na Novině
- Vzdušná x Na Rovinách

12. března 16.00–20.00 hod.

- Jihlavská (*proti garážím*)
- K Výzkumným ústavům
- Horáčkova X Bartáková
- Lukešova x Bohrova
- Korandova x Havlovického

13. března 16.00–20.00 hod.

- Na Veselí x V Občan. domově
- Zapadlá x Zelený pruh
- Psohlaveč x Věkova

14. března 16.00–20.00 hod.

- Baarova x Telčská
- Bítovská
- Klánova x U Vodotoku
- Na Zlatnici x Na Podkovce
- Podolská x K Vysoké cestě

15. března 16.00–20.00 hod.

- Plamínkové (*u garáží*)
- Kamenitá
- Jiskrova x Na Mlejnku

19. března 16.00–20.00 hod.

- Podolská x U Vápenné skály
- Branická x K Ryšance
- Jílovská (*u Alberta*)

20. března 16.00–20.00 hod.

- Sinkulova x Na Klikovce
- V Hodkovičkách x Jitřní
- Pod Jalovým dvorem

21. března 16.00–20.00 hod.

- Ružinovská x Kukučínova
- Nad Havlem x U Krčského nádraží

22. března 16.00–20.00 hod.

- Fillova x Rabasova
- Mírotická x Čimelická
- Jihozápadní V. x Jižní IX.

25. března 16.00–20.00 hod.

- Na Chodovci (*parkoviště proti škole*)

Zdroj MČ Praha 4

Kontejnery na drobná elektrozařízení a baterie

Do těchto kontejnerů je možné odkládat drobná elektrozařízení, jako jsou například kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení, disemany, telefony a další.

Do kontejnerů naopak nepatří televizory, počítačové monitory, zářivky nebo úsporné žárovky. Nově jsou stacionární kontejnery

vybaveny také boxem pro individuální sběr baterií. Vývoz kontejnerů probíhá 1 krát měsíčně.

- Hudečkova x Kubištova
- Na Větrově 69/56
- Jihlavská x Bítovská
- Mečislavova 3 (*na chodníku*)
- Podolská 17 (*Nedvědovo nám.*)
- Na Liše (*parkoviště u školy*)

Zdroj MČ Praha 4

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Čtvrtek 7. 3.

- Nedvědovo náměstí č. 140/13 (*u školy*) 15.00–15.20
- Křižovatka ulic Na Klaudiánce x U Podol. hřbitova 15.30–15.50
- Křižovatka ulic Na Vrstvách x V Rovinách 16.00–16.20
- Křižovatka ulic Dvorecká č. 1162 x Jeremenkova 16.30–16.50
- Křižovatka ulic Milevská x Horáčkova (*u Normy*) 17.00–17.20
- Ulice Plamínkové (*naproti Pujmanové č. 40*) 17.30–17.50
- Křižovatka ulic Za Zelenou liškou č. 1 x Senožacká 18.00–18.20
- Ulice Jihlavská č. 611/18 (*u prodejny GATO*) 18.30–18.50

Sobota 23. 3.

- Ulice Jitřní č. 185/6 (*u školy*) 8.00–8.20
- Křižovatka ulic Havlovického x Vítovcova č. 268/28 8.30–8.50
- Křižovatka ulic Skaláků x Mikuleckého 9.00–9.20
- Ulice Novodvorská č. 418/145 9.30–9.50
- Křižovatka ulic Na Větrově x U Lesa 10.00–10.20
- Křižovatka ulic Višňová x Nad Havlem 10.30–10.50
- Křižovatka ulic Štúrova x V Štíhlách 11.00–11.20
- Křižovatka ulic Pasteurova x Trnková 11.30–11.50

Středa 20. 3.

- Křižovatka ulic Ružinovská x Pod Krčským lesem 15.00–15.20
- Křižovatka ulic U Zátíší x Pod Lysinami 15.35–15.50
- Křižovatka ulic Podolská x K vysoké cestě 16.05–16.20
- Křižovatka ulic Hudečkova č. 1091/1 x Kubistova 16.30–16.50
- Křižovatka ulic Ohradní x Michelská 17.00–17.20
- Křižovatka ulic Na Veselí x Soudní 17.30–17.50
- Ulice Zateckých (*u č. 1169/11*) 18.00–18.20
- Křižovatka ulic Podolská x Nedvědovo nám. č. 14 18.30–18.50

Zdroj MČ Praha 4

Sběr oleje a tuků z domácností

Použitý olej či další kuchyňské tuky v uzavřených PET lahvích lze odevzdat na následujících stanovištích tříděného odpadu:

- Nuselská 2/1
- Podolská 116
- Štúrova 25
- Hlavní 114 (*v ulici Choratická*)
- Jílovská 424/31
- Jeremenkova 90
- Bítovská 11
- Pod Lysinami 473/23
- Rožtylského náměstí 2386/5
- Michelská 6/23
- Na Veselí 738/34
- Bartáková 38/118
- Věkova 1200/52
- Mezivrší 25/1449
- Trnková 796
- Na Příčce 870/10
- Jitřní 185/6
- V Hodkovičkách 9/3
- U Krčské vodárny 406/35
- Tilschové 1070/4
- Jižní IX 1017/3

- Zálesí 557/36
- Bezová 1592/4
- Boleslavova 1524/18
- Nuselská 1415/45
- Znojemska 1248/2
- Humpolecká 1942/16
- Na Kačerově 446/9
- V Zápolí 1164/34
- Podolská 762/30
- Sinkulova 1209/40

Nadále je zachována možnost odevzdat použitý olej nebo další kuchyňské tuky do sběrného dvora nebo v rámci mobilního sběru. Pokud ho lidé chtějí odevzdat na některém z blízkých stanovišť tříděného odpadu, stačí, pokud použitý olej slijí do PET lahvi a následně vhodit uzavřenou PET láhev do nádoby na sběr použitého oleje.

Odevzdané kuchyňské oleje se následně recyklují. Další využití těchto tuků je v kosmetickém průmyslu, chemickém průmyslu a gumárenství. Zdroj MČ Praha 4